



Ανακοίνωση
για τις εργασίες
της 86^{ης} ΓΣ της ΔΟΕ

28 Ιουνίου 2017

86^η ΓΣ της ΔΟΕ: Ένα συνέδριο του κλάδου, αναντίστοιχο της επίθεσης και μακριά από τις ανάγκες της μαχόμενης εκπαίδευσης

Η 86^η ΓΣ της ΔΟΕ διεξήχθη σε μια κρίσιμη εποχή. Εκτός από τη μνημονιακή λεηλασία που συνεχίζεται αμείωτη για 8^η συνεχόμενη χρονιά, η αξιολόγηση, οι περαιτέρω περικοπές κι η νεοφιλελεύθερη αναδιάρθρωση της εκπαίδευσης είναι επί θύραις, καθιστώντας τη νέα χρονιά καθοριστική για το μέλλον του δημόσιου σχολείου.

Είχαμε αναδείξει το γεγονός ότι η απογοήτευση των συναδέλφων από την πολιτική της κυβέρνησης και κυρίως οι συνθήκες παρατεταμένης κινηματικής άπνοιας έφεραν τις ριζοσπαστικές δυνάμεις να παρουσιάζουν στασιμότητα και κάμψη. Τα ίδια δεδομένα ενίσχυσαν στις εκλογές των συλλόγων τον παλιό κυβερνητικό συνδικαλισμό, το πρασινογάλαζο δίδυμο ΔΑΚΕ-ΔΗΣΥ, ενώ ο νέος, η ΕΡΑ, για να παίξει το ρόλο του κυβερνητικού αναμεταδότη, κατάφερε να δορυφοροποιεί ή να ενσωματώνει κατά το δοκούν δυνάμεις και πρόσωπα που αναζητούν ρόλο στο κυβερνητικό στερέωμα με χαρακτηριστικό παράδειγμα την εκλογική σύμπραξη της ΑΕΕΚΕ με τις δυνάμεις του ΣΥΡΙΖΑ στο συνέδριο της ΑΔΕΔΥ, αλλά και την απροκάλυπτη υποστήριξη των κυβερνητικών θέσεων στην εκπαίδευση από τον ηγετικό της πυρήνα.

Τούτων δοθέντων, δύο ζητήματα έθεσαν εμφατικά οι δυνάμεις της Πρωτοβουλίας τόσο στην πορεία για την 86^η ΓΣ όσο και κατά τη διάρκειά της:

- ✓ Να συγκροτηθεί το μέτωπο και το σχέδιο των αγώνων για τις μάχες της επόμενης περιόδου στην εκπαίδευση και να οργανωθεί η συμβολή του εκπαιδευτικού κινήματος σε μια μαζική λαϊκή αντεπίθεση και σύγκρουση με το μνημονιακό καθεστώς Κυβέρνησης- ΕΕ- ΔΝΤ και όλους όσοι το στηρίζουν.
- ✓ Να ανασχεθεί η προσπάθεια του κυβερνητικού συνδικαλισμού, νέου και παλιού, να αλλάξει τους συσχετισμούς στη ΔΟΕ περνώντας στις δικές του δυνάμεις μια έδρα του ριζοσπαστικού χώρου.

Καλέσαμε λοιπόν τις Παρεμβάσεις, κάθε αγωνιστικό και ριζοσπαστικό σχήμα και αντιπρόσωπο στη συγκρότηση ενός ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΥ ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΙΚΟΥ ΜΕΤΩΠΟΥ σε αντιμνημονιακή, αντικυβερνητική, ταξική κατεύθυνση, ώστε να βάλει τη σφραγίδα του στους αγώνες της επόμενης περιόδου, να υπερασπίσει τη δεύτερη θέση στη ΔΟΕ-αντί της ΔΗΣΥ και την τρίτη έδρα για τις αντιμνημονιακές ριζοσπαστικές δυνάμεις του κλάδου.

Αν και από τα εκλογικά αποτελέσματα του συνεδρίου φάνηκε τελικά πόσο εφικτός ήταν ο στόχος, η Πρωτοβουλία δεν βρήκε καμιά ανταπόκριση στα επανειλημμένα της

καλέσματα. Άλλη μια ευκαιρία, σαν κι αυτή των εκλογών του ΚΥΣΠΕ το 2016, να κερδίσουν οι ενωμένες ριζοσπαστικές δυνάμεις τους απολογητές των μνημονίων, χάθηκε και την επίδικη έδρα κέρδισαν οι δυνάμεις του ΣΥΡΙΖΑ.

Συνακόλουθα, η κομματική και παραταξιακή περιχαράκωση που επικαθόρισε την άρνηση της ενότητας έφερε τις αγωνιστικές δυνάμεις του συνεδρίου να μη βρίσκουν κοινό βηματισμό ούτε στα θέματα Η.Δ ούτε στο πρόγραμμα δράσης. Την ευκαιρία δεν άφησε ανεκμετάλλευτη η πρασινογάλαζη συμμαχία, που κατάφερε να περάσει στη συζήτηση για το «σχολείο που οραματιζόμαστε» όλο το σχεδιασμό του «νέου σχολείου» της Διαμαντοπούλου, μια εξέλιξη που ανατρέπει από τα δεξιά τις αυταπάτες που καλλιεργήθηκαν το προηγούμενο διάστημα για το ρόλο της ΔΟΕ στη διεκδίκηση του δημοκρατικού σχολείου και την αντίσταση στη νεοφιλελεύθερη αναδιάρθρωση που συντελείται.

Μέσα σ' αυτό το περιβάλλον η ψήφιση από το συνέδριο βελτιωμένων (εκ των προηγούμενων) θέσεων του κλάδου για την ειδική αγωγή, τα προσφυγόπουλα και τα νηπιαγωγεία, κάποιες μάλιστα με μεγάλη πλειοψηφία, εκτιμάμε ότι αποτελεί ένα βήμα που μπορεί να αξιοποιηθεί θετικά από το κίνημα το επόμενο διάστημα.

Οι δυνάμεις της Πρωτοβουλίας σε τέτοιες συνθήκες αριστερής περιχαράκωσης και καταθλιπτικού συσχετισμού δύναμης υπέρ των δυνάμεων του νέου και παλιού κυβερνητικού συνδικαλισμού σήκωσαν, έστω και μόνες, το βάρος της ανάδειξης κομβικών ζητημάτων που αναδεικνύει η συγκυρία:

- ✓ Την ανάγκη να συζητηθεί αυτοτελώς το μέγα ζήτημα των β' και γ' αναθέσεων σε εκπαιδευτικούς ΠΕ 70 στα γνωστικά αντικείμενα εκπαιδευτικών ειδικοτήτων, αλλά και στην ειδική αγωγή, που συνθλίβει το εργασιακό μέλλον χιλιάδων συναδέλφων αλλά και τα επαγγελματικά δικαιώματα των βασικών πτυχίων.
- ✓ Την ανάγκη να συζητηθεί αυτοτελώς στην 86^η ΓΣ, ο σχεδιασμός απόκρουσης της αυτοαξιολόγησης της σχολικής μονάδας και της αξιολόγησης των εκπαιδευτικών με την επέκταση της απεργίας-αποχής για όλα τα επόμενα επεισόδια της αξιολόγησης που έρχονται από το Σεπτέμβρη, αλλά και την αποχή των αιρετών από την αξιολόγηση των υποψηφίων διευθυντών.

Επιμείναμε πολύ σε αυτά τα θέματα εξαντλώντας κάθε διαδικαστική δυνατότητα, αν και συναντήσαμε μια συνωμοσία σιωπής από παρατάξεις όλου του φάσματος όπως και το προεδρείο του συνεδρίου, που αρνήθηκε με αστήριχτες και ετσιθελικές αποφάσεις το βασικό δικαίωμα του σώματος να αποφασίζει αν και τι θα συζητήσει. Κάνοντας ξεκάθαρο ότι η ανοχή που δείξαμε στην έναρξη των εργασιών στη λειτουργία του προεδρείου της Συνέλευσης, ώστε να μην καθυστερήσει η συζήτηση για τα φλέγοντα ζητήματα, σε καμιά περίπτωση δεν είναι ανοχή για «συμφωνημένες» αποφάσεις των παρατάξεων, πιστεύουμε ότι έστω και έτσι προβάλαμε κι αναδείξαμε αυτά τα κρίσιμα ζητήματα, με όσες δυνάμεις διαθέταμε στο συνέδριο!

Κορυφαία ήταν η στιγμή που η αντιπρόσωπος Ελένη Γοδέβενου, μιλώντας ως εκπρόσωπος της Πρωτοβουλίας στη συζήτηση για την Ειδική Αγωγή, έσπασε τη συμφωνημένη «απαγόρευση» να διαβαστεί και να τεθεί στο σώμα ψήφισμα που συνοπέγραψαν όλες οι επιστημονικές ενώσεις των ειδικοτήτων και οι αναπληρωτές ειδικής αγωγής, για το ζήτημα των αναθέσεων και των επαγγελματικών δικαιωμάτων των πτυχίων. Συνεπικουρούμενη από συναδέλφους που την πλαισίωσαν το βήμα με τα πανό και τις πικέτες τους, έθεσε το θέμα σε όλη την πολιτική και συνδικαλιστική του διάσταση, διάβασε το ψήφισμα και ζήτησε από όλους τους αντιπροσώπους να σηκώσουν τα χέρια σε μια συμβολική ψηφοφορία. Το αποτέλεσμα αυτής της ψηφοφορίας δεν γράφτηκε στα πρακτικά, αλλά διεμβόλισε κι αποκάλυψε όλες τις δυνάμεις. Κατέδειξε τη βαθιά συντεχνιακή λογική όσων δυνάμεων αρνήθηκαν κεντρικά

να ψηφίσουν, την ψηφοθηρική διγλωσσία άλλων δυνάμεων, που δεν τολμούν να συγκρουστούν απαιτώντας πραγματικές ψηφοφορίες για τα εργασιακά δικαιώματα όλων των συναδέλφων και κάποιων αντιπροσώπων της αριστερής πτέρυγας που μπορεί να σηκώνουν σποραδικά και εκ του ασφαλούς το χέρι σε συμβολικές ψηφοφορίες, αλλά επιτρέπουν να γίνονται συνέδρια με φιμωμένη τη φωνή των δικαιωμάτων των αναπληρωτών και των ειδικοτήτων. Μια «ψηφοφορία» που έκανε ολοφάνερο τι ακριβώς φοβούνταν οι ηγεσίες των παρατάξεων, που συμφώνησαν κι επέμειναν μέχρι το τέλος του συνεδρίου στην απαγόρευση του ψηφίσματος.

Στη συζήτηση για το πρόγραμμα δράσης επιμείναμε ξανά επί ματαιώ να τεθεί το ψήφισμα στο σώμα. Ενσωματώνοντας όλες τις κύριες πλευρές του στην πρότασή μας για το πρόγραμμα δράσης, αναδείξαμε την ανάγκη του μετώπου των αγώνων για την αντίσταση στην αντεκπαιδευτική και αντιλαϊκή πολιτική. Αντιδιαστείλαμε τους αποσπασματικούς αγώνες σαν την απόφαση του περσινού συνεδρίου για 24ωρη απεργία στις 15 Σεπτέμβρη, με τους αγώνες και τις απεργίες που έχουν σχέδιο, διάρκεια και προοπτική, στηρίζονται από τις ΓΣ και ένα ανεξάρτητο κέντρο αγώνα, ψυχή του οποίου είναι τα πρωτοβάθμια σωματεία. Ειδικότερα στην πρότασή μας περιγράψαμε τα βήματα για το μπλοκάρισμα της αξιολόγησης, αλλά και τις μάχες στα ΠΥΣΠΕ με την έναρξη της χρονιάς, για να αποκρούσουμε πλευρές της μνημονιακής πολιτικής των περικοπών και της επικείμενης αναδιάρθρωσης (αναθέσεις, υπεραριθμίες, μετακινήσεις, συμπτώξεις, συγχωνεύσεις)

Όπως ήταν προδιαγραμμένο, καμιά σύγκλιση δεν αναζητήθηκε για το πρόγραμμα δράσης για το οποίο δεν πάρθηκε απόφαση, αφού κάθε παράταξη ψήφισε το δικό της, ώστε να το αποφασίσει το νέο ΔΣ, μακριά από τις εκφρασμένες ανάγκες κι αγωνίες των συναδέλφων της βάσης, των πρωτοβάθμιων Συλλόγων και των Γενικών τους Συνελεύσεων.

Ενημερώνουμε τέλος, πως οι αντιπρόσωποι της Πρωτοβουλίας καταψηφίσαμε πολιτικά τον οικονομικό απολογισμό και τον Προϋπολογισμό της ΔΟΕ ζητώντας τον αναπροσανατολισμό των οικονομικών της Ομοσπονδίας στην κατεύθυνση της περιστολής των περιττών εξόδων και δαπανών, της κατάργησης των συνδικαλιστικών προνομίων και αποζημιώσεων αλλά και της συνακόλουθης αύξησης των κονδυλίων για την ανάπτυξη των αγώνων του κλάδου.

Σε ό,τι αφορά τα αποτελέσματα των εκλογών της 86^{ης} Γ.Σ, είναι φανερό ότι αποτυπώνουν την τάση ενίσχυσης και παλινόρθωσης του συνδικαλιστικού κατεστημένου, που επανακτά την πρώτη και δεύτερη θέση στον κλάδο όπως και στις εκλογές για τα Υ.Σ, αλλά και την ταυτόχρονη κάμψη των ριζοσπαστικών δυνάμεων.

Η παρουσία της Πρωτοβουλίας στο συνέδριο, η πρώτη εκλογική της καταγραφή μετά από εκλογές αντιπροσώπων στο άγονο έδαφος κατακερματισμένων συλλόγων, οι θέσεις της και η ευρύτερη απήχηση που συναντούν την καταγράφουν ως μια δύναμη ενότητας στο χώρο του ανεξάρτητου ταξικού συνδικαλισμού που μπορεί να συνδεθεί με όλα τα ρεύματα αμφισβήτησης του νεοφιλελεύθερου μονόδρομου στο χώρο της εκπαίδευσης, αλλά και του συνδικαλιστικού κατεστημένου.

Συνεχίζουμε, λοιπόν, χωρίς συμβιβασμούς! Θα δώσουμε όλες μας τις δυνάμεις της στην ανάπτυξη μαζικών αγώνων για την υπεράσπιση των μορφωτικών και εργασιακών δικαιωμάτων στο δημόσιο σχολείο και την κοινωνική ανατροπή. Το δίκιο θα κριθεί πάλι στους δρόμους!

